
AKTIVNOSTI  
MINISTARSTVA VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA  

 
 

1) Informiranje međunarodne javnosti i koordinacija pomodi Hrvatskoj 
 
Vlada RH 22. svibnja 2014. donijela je Odluku o zaduženjima Ministarstva vanjskih i 
europskih poslova za formuliranje i podnošenje zahtjeva za povlačenje europskih sredstava i 
sredstava međunarodnih organizacija za pomod u saniranju i obnovi područja pogođenih 
katastrofalnih poplavama prema kojoj su tijela državne uprave, između ostalog, zadužena da 
osiguraju maksimalno korištenje sredstava iz EU strukturnih i investicijskih fondova te iz 
drugih međunarodnih izvora. 
 
Međunarodni apel za humanitarnom pomodi putem UN Ureda za koordinaciju humanitarne 
pomodi (UNOCHA) objavljen je 23. svibnja 2014., a isti je dostavljen svim članicama 
Ujedinjenih naroda. Tablicu s pregledom do sada ponuđenih i ostvarenih međunarodnih 
donacija pogledajte OVDJE.  
 
MVEP je na web stranicama 23. svibnja 2014. objavio broj računa za kunske i devizne uplate, 
a dan kasnije, 24. svibnja 2014. apel i broj računa objavljeni su i na web stranicama Vlade. 
 
Poziv za pomod uz pregled stanja i identifikacije prioritetnih potreba upuden je svim 
veleposlanstvima i međunarodnim organizacijama akreditiranim u RH 26. svibnja 2014.  
 
Do 23. srpnja 2014. na računu MVEP „za Pomod Slavoniji“ prikupljeno je 868.721,26 kuna te 
se razmatra optimalan način usmjeravanja sredstava za potrebe obnove.  
 
Obzirom na povedan broj komaraca i opasnost od prijenosa zaraznih bolesti (primjerice 
virusa Zapadnog Nila), aktiviran je i Mehanizam civilne zaštite Europske unije traženjem 
pomodi u pribavljanju insekticida za zaprašivanje komaraca. Hrvatska je u provedbi 
regionalnog projekta zaprašivanja komaraca na operativnoj razini s partnerima u Bosni i 
Hercegovini i Srbiji dijelila informacije o epidemiološkoj situaciji i mjerama za njezin nadzor, a 
zahvaljujudi promptnoj reakciji, učinkovitoj koordinaciji, izvrsnoj regionalnoj suradnji i  
međunarodnim donacijama, projekt je doprinio sprječavanju širenja zaraznih bolesti.  
Donatori koji su doprinijeli ovom projektu: Velika Britanija u vrijednosti od 60.000 britanskih 
funti, Sjedinjene Američke Države u vrijednosti od 15.000 USD, UNDP u vrijednosti od 15.000 
USD te Francuska i Austrija (još neodređeni iznosi). 
 
Uslijed klimatskih promjena, ne očekuje se smanjivanje broja i intenziteta nepogoda 
uzrokovanih prirodnim djelovanjem. Na globalnoj razini procjenjuje se kako je samo 4% od 
ukupno 10 milijardi USD uloženih godišnje u pružanje humanitarne pomodi namijenjeno 
sprječavanju nepogoda, iako podaci ukazuju kako svaki dolar uložen u smanjivanje rizika od 
nepogoda, donosi uštedu između 5 i 10 USD od ekonomskih gubitaka nakon izbijanja 
nepogode. Stoga je Hrvatska predložila Europskoj komisiji stvaranje poveznica između 
postojedih mehanizama čime bi se omogudio sveobuhvatan pristup u izgradnji otpornosti na 
poplave. Europska komisija de na jesen sazvati regionalni sastanak na visokoj razini u cilju 
pružanja potpore razvoju regionalne strategije za integrirani odgovor na poplave. 

http://www.mvep.hr/files/file/2014/140807-international-humanian-aid-floods-in-croatia-2014-07-18-short(hrv).xlsx


 
2) Fond solidarnosti EU  

 

Republika Hrvatska uputila je 31. srpnja 2014. zahtjev Fondu solidarnosti Europske unije u 
svrhu dobivanja financijske pomodi za saniranje šteta od katastrofalnih poplava nastalih u 
svibnju 2014. godine na području Vukovarsko–srijemske, Brodsko-posavske, Osječko-
baranjske, Požeško-slavonske i Sisačko-moslavačke županije. 
 
Iznos ukupne direktne štete iznosi 297.629.000 eura, a Fondu solidarnosti EU prihvatljiv i 
opravdan trošak za Republiku Hrvatsku iznosi 108.799.000 eura. 
 
Fond solidarnosti Europske unije (EUSF) osnovan je kako bi se njegovim sredstvima 
odgovorilo na prirodne katastrofe velikih razmjera te izrazila solidarnost s regijama unutar 
Europe pogođenim katastrofama. Pomod je načelno ograničena na štetu koju nije mogude 
osigurati i koja je na javnim objektima, a štete koju su pretrpjele fizičke osobe se ne 
nadoknađuju. 
 


